

ЮРИЙ ВАЖЕНИН: «НЕЛЬЗЯ ПОСТРОИТЬ КОММУНИЗМ В ОТДЕЛЬНО ВЗЯТОМ ПРЕДПРИЯТИИ» (2-я стр.).

ТРЕНДУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 98 (8931)

Среда, 27 мая 1998 года

В розницу цена договорная

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Решение отменено, но...

На прошлой неделе мы писали о конфликте между работниками амбулатории в Барсово и администрацией этого поселка, разгоревшемся из-за того, что перед распределением квартир в новом капитальном доме медиков без их согласия перевели из очереди на жилье для бюджетников в очередь по месту жительства.

По пропуску прокуратуры поселковая администрация свое решение отменила, однако дело на этом не закончено. Работники амбулатории не согласны с тем, что очередность получения жилья устанавливается не по дате подачи соответствующего заявления, а по стажу работы, что является нарушением закона. Ситуация осложняется тем, что среди бюджетных организаций amt.

Андрей МАРКИН.

С глаз долой, из сердца вон

И... на свалку

О том, что предвыборная кампания - дорогое удовольствие, требующее многих миллионов рублей для каждого кандидата, знает, наверное, каждый.

Организация выступлений по телевидению и радио, печатание листовок с портретами и обещаниями кандидата, содержание команды, поддерживающей своего ставленника, - вот далеко не полный перечень расходов.

Казалось бы, отшумели предвыборные споры, избранные заняли свои места в эшелонах власти - и затраты на этом кончились. Ах нет, оказывается, есть еще одна статья расходов, о которой мало кому известно, - utilization неиспользованных плашков и листовок. Денег для их печатания обычно не хватает, тиражи доходят до десятков тысяч, вот и остаются потом горы этих листовок, напоминающие о бесцельно потраченных деньгах. Куда потом определяются ставший никому не нужным хлам?

В лучшем случае скжигают, а в худшем - поступают как с листовками Николая Федоровича Иванисова: вывозят в ближайший лес

и выбрасывают. Вот и читают сейчас члены садово-огородного товарищества «Дзэрхинец» о том, что «если мы будем смотреть вперед с высокой башни детских интересов, нам будет видна дорога». Неизвестно только, видна ли кому-то дорога, но вот прилегающий к кооперативу лес, усыпанный сотнями выброшенных листовок, виден хорошо.

Кстати, полон этот лес и другого мусора, который туда сваливается целыми КамЗами. А «Дзэрхинец», между прочим, товарищество работников УВД, и многие высокие милиционские чины имеют там дачи. Есть в городском УВД и экологическая милиция, которой, наверное, не составит особого труда вычислить, кто выбросил в лес листовки Иванисова и другой мусор, а заодно и посчитать, во сколько обойдется очистка «зеленого друга».

Владимир ДОБРЫНИН.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

Двадцать пятого мая из дома №74а, что на ул. Мели-Кармолова, находившийся в состоянии алкогольного опьянения мужчина из 1966 года рождения по неосторожности выпал из окна. От полученных травм скончался.

Поздно вечером бригадой «Скорой помощи» в травматологию из квартиры дома № 5, расположенного на ул. 50 лет ВЛКСМ, был доставлен мужчина из 1961 года рождения с диагнозом «проникающее ножевое ранение в область сердца». По словам сожительницы, рану пострадавший нанес себе сам на

почве алкогольного психоза.

В два часа ночи сотрудники ГАИ в районе ГРЭС-2 задержали автомашину «Татра». Автомобилем управлял нигде не работающий мужчина 1970 года рождения, в кузове же машины находилась тонна цветного металла.

Всего 25 мая в Сургуте и Сургутском районе было совершено 62 преступления и правонарушения, за это же время раскрыто 50.

По информации пресс-службы УВД.

27 мая ночью и днем переменная облачность, без существенных осадков, ветер западный, северо-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +7-9 градусов, днем +17-19 градусов.

28 мая кратковременные дожди, ветер западный, северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +4-9 градусов, днем +12-17 градусов.

Самая низкая температура 27 мая была зафиксирована в 1996 году (-5° С), самая высокая - в 1987-м (+29° С).

ВОСХОД СОЛНЦА 28 мая - 5.00.

ЗАХОД СОЛНЦА 28 мая - 21.54.

«Влад и К» продает

КОЛБАСНЫЕ ИЗДЕЛИЯ И КОЛЧЕНСТЫ, РЫБУ Х/К в ассортименте, КУР Х/К, КУР С/М, МУКУ В/С, САХАР, МАСЛО «ОПЕЙНА»

Телефоны: 33-37-89, 26-71-13.

С избирателями лично

29 мая в ДК «Энергетик» с 18 до 20 часов избиратели могут встретиться с депутатами городской Думы.

На встречу придет С.В.Кандаков, председатель совета директоров ОАО «Сургутгазстрой», В.Б.Кифорук, заместитель главного врача по поликлинической работе муниципальной городской больницы № 1, Н.В.Коноплинова, ректор Сургутского государственного педагогического института, Д.П.Огульчанский, председатель регионального движения молодежи, и Х.Н.Ясавеев, директор завода стабилизации конденсата предприятия РАО «Газпром».

Кроме того, 28 мая и 4 июня с 15 до 17 часов депутатам можно будет позвонить: 28 мая по телефону 77-54-09 - Н.В.Коноплиновой, а набрав номер 77-56-29, - Н.С.Соловьеву, заместителю главного врача муниципальной городской больницы № 1. Четвертого июня по телефону 77-54-09 ответит на вопросы избирателей С.В.Кандаков.

Соб. инф.

Карнавалы не только в Бразилии

24 мая в ДК «Камертон» в синий карнавала прошел финал детской программы «Атлас».

Как отметили организаторы программы, впервые за семь лет существования шоу-программа вышла на уровень театрализованного представления. Это отчетливо показало первое отделение заключительного концерта. Выступления юных артистов были объединены единой сюжетной линией, чему немало способствовали гости «Атласа» из театра-студии «Яглысты». Причем в рехисстура постановка яркого, красочного действия участовали сами дети, за что и получили свои первые в жизни горючары.

Дипломы победителей в младшей группе заслужили: Егор Милляков (он же ведущий программы) - первое место, Саялин Ярослав и Бакурина Рита - разделили второе, и Яна Праведная - третье. В старшей соответственно первое, второе и третье места заняли Илькин Олеся, Федорова Оля и Ермолина Катя.

Подарки от спонсоров программы: «Сургутгазпром», ОАО «Югорские контракты», управления культуры и компании «Риа» - были замечательные - билеты на концерты групп «Парк Горького» и «Сплин», заветная путевка в «Артек» и огромный симпатягаязак для самой юной участницы - Риточки Бакуриной.

Лилия СТЕПАНОВА.

БЫЛИ СОСЕДЯМИ - СТАЛИ ДРУЗЬЯМИ

Рюмкой доброго вина скрепили знакомство пенсионеры, живущие в микрорайоне нефтяников.

К нефтяной отрасли они имеют косвенное отношение, трудились на предприятиях и в организациях разных профилей. Но общее, объединявшее начальство - все-таки есть - живут по соседству, а это разве не повод для более теплых, дружеских отношений?

Первая попытка создать свою общественную организацию закончилась неудачей: не хватило настойчивости активистам довести дело до конца. Взялись снова - и все получилось.

Председатель совета пенсионеров этого массива Б.П.Соловьева - человек энергичный, помощники у нее под стать ей. Задумали провести вечер знакомства, пригласив на него 60 сургутян. А чтобы другие не обиделись - собрали их в следующий раз. Около двухсот пенсионеров объединяет этот совет.

Пришло много побегать и похлопотать, чтобы встреча получилась. Поддержку оказалась фирма «Полюс» во главе с Г.Ф.Гисенко. Эта организация регулярно формирует продуктовые, хозяйствственные наборы для пенсионеров, сами сотрудники развозят их по домам.

Помог руководитель мелкоштучного магазина А.А.Бахман, выделив подарки для именинников. Отклинулись и такие предприятия, как аэропорт, управление магистральных нефтепроводов. С их помощью накрыли праздничные столы в центре дневного пребывания пенсионеров. За самоваром, пирогами да тортами разговор пошел оживленнее, рассказаннее. Настроение поднялось от выступления солистов, квартета баянистов. Кто-то обрел на этой встрече новых друзей, а они

нужны в любом возрасте.

Б.П.Соловьева поделилась планами работы совета микрорайона, кстати, десятого по счету в Сургуте. Собираются организовать поездку в Русский кинотеатр, прогулку на теплоходе по Оби, по итогам дачного сезона проведут конкурс «Золотая осень». И обязательно будут частвовать тех, кто отметил очередной день рождения. Словом, собрав под своим флагом людей, находящихся на заслуженном отдыхе, молодой совет хочет сделать их жизнь содержательнее, полноценнее, дать почучствовать, что они не забыты.

Зоя СЕНЬКИНА.

На снимках: Б.П.Соловьева открывает первую встречу пенсионеров; нашлись и темы для задушевных разговоров.

Фото
Леонида
БЕРЕЗНИЦКОГО.



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



По сведениям
Сургутского гидрометеобюро,

- Юрий Иванович, как, на ваш взгляд, сказался уход Виктора Черномырдина с поста главы правительства на дела РАО «Газпром»? Ведь не секрет, что он - выходец из этой системы и, занимая высокий пост, продолжал оказывать «Газпрому» существенную поддержку.

- Я считаю, что это отразилось очень сильно. Дело в том, что сразу же после ухода Черномырдина начали подвергаться ревизии договоренности, которые были между «Газпромом» и правительством. Черномырдин был определенным сдерживающим фактором при приватизации, реструктулизации «Газпрома», и после его ухода те «накаты», которые были и в предыдущие годы, возобновились с новой силой.

- А конкретно - по «Сургутгазпрому»?

- По моему мнению, ни в целом газовая промышленность, ни «Сургутгазпром» в частности, пока в полной мере еще не ощущали тех «вейнейн», которые возникли с уходом Черномырдина. Но в плане поступления определенных денежных платежей ухудшения уже оказывались. Неслучайно в прессе одна за другой появляются публикации, в которых выдвигаются идеи или приватизировать, или национализировать два таких важных предприятия, как «Газэкспорт» и «Межрегионгаз», учредителями которых является «Газпром». Уже сейчас почти все денежные потоки в большей степени замкнуты на Москве. А если произойдет то, что сегодня вовсю муссируется, то и та небольшая толика денег, что получает «Газпром» за газ, оседает в центре и не достается регионам. Это будет началом конца.

- «Сургутгазпром» - один из крупнейших плательщиков налогов в городскую казну, но вот в последние времена стали слышны разговоры о том, что он сельится с екатеринбургским «Уралтрансгазом». Не означает ли это, что в таком случае и налоги тоже уйдут в другой регион?

- Слухов ходит много, и разных. Если на все обращать внимание, то и работать будет некогда. Я более чем на 90 процентов уверен, что такое слияние не произойдет.

- 26 июня в Москве будет проходить собрание акционеров РАО «Газпром», в котором вы будете принимать участие. Какие, на ваш взгляд, из выносимых на обсуждение вопросов наиболее важные?

- Основной - это избрание совета директоров. От того, каким он будет, зависит политика и стратегия развития «Газпрома» и существование его различных дочерних предприятий.

- У вас какой-то прогноз на этот случай есть?

- Да, но я бы не хотел им делиться.

- Насколько обоснованы заявления, что некоторые ваши дочерние предприятия, расположенные в других регионах России, финансируются лучше, чем «Сургутгазпром»?

- Чтобы сравнить, кто живет лучше или хуже, надо проанализировать сроки задержки выплаты заработной платы по тем или иным подразделениям. На сегодняшний день несколько лучше ситуация у добывающих предприятий - «Уренгойгазпром» и «Ямбурггаздобыча». Что касается «Надымгазпрома», «Ноябрьскгаздобычи» и транспортных предприятий, то мы на одном уровне по выдаче заработной платы. Ряд транспортных предприятий только пришли к выплате январской, а мы ее в общем уже закончили выдавать. Сейчас в «Сургутгазпроме» работают около 15 тысяч человек, а средняя зарплата составляет 4,6 тысячи рублей.

- Год тому назад вы говорили о таких же сроках задержек. За это время произошли ли изменения к лучшему? Есть ли на-

дежда, что это случится в текущем году?

- Как ни хотелось бы, но в изменении к лучшему я верю с трудом. Учитывая падение цен на нефть и газ. Дай-то Бог, чтобы эти сроки еще не увеличились. Мы только сейчас начали чувствовать падение цен. Зимой на экспорт шло много газа, а значит, к нам поступало и много

сырья. Изготовление продукции из него стало нерентабельным. Руководством «Сургутгазпрома» было принято решение переориентировать фабрику на те регионы, где есть избыток сырья. Но, пока принимались решения, отношения с южным регионом обострились, и, увы, сегодня оборудование фабрики простаивает.

Мы предлагали его за наши

испытываем. Сейчас происходит естественный процесс сокращения, когда люди по тем или иным причинам увольняются по собственному желанию. Новых же работников берем в исключительных случаях.

- Юрий Иванович, с джемо-вой фабрикой все ясно, а вот когда мы будем носить туфли а-ля «Сургутгазпром», производство которых вы тоже планировали организовать?

- Предприятие, которое занимается этим производством, мы не бросаем и помогаем ему в основном за счет взаиморасчетов. Но увы, со своей продукцией оно не может выйти на рынок. Вроде бы и оборудование там импортное, но по каким-то причинам не получается качественной модельной обуви. Милиция берет нашу обувь, в деревнях она хорошо расходитя за счет своей низкой цены, но вот изюминки в ней нет. А сургутяне - народ избалованый.

Я, правда, сам полтора года носил эту фабрику этого предприятия, но своим примером так никого и не убедил.

- Недавно «Сургутнефтегаз» заселился в свой новый офис, а когда у вас новоселье? Был ли продолжено сотрудничество между вашей компанией и «Сиконко»?

- Начну со второго вопроса. Мы планируем дальнейшее сотрудничество с «Сиконко», благо что отношения между «Газпромом» и правительством Болгарии, в которых было недопонимание, в последнее время улучшились. Между ними подписана соглашение о поставках газа, теперь осталось определить, какой процент Болгария будет оплачивать деньги, а какой - продукцию или строительством объектов.

Что касается новоселья, то, увы, не хватает денег. Для того чтобы закончить здание, необходимо вносить «живые» деньги, а оторвать их из той же зарплаты я не могу, рука не поднимается. Если бы было нормальное финансирование, то вселиться в новый офис можно было бы еще в прошлом году. Общественность на готовность у него очень высока.

- Раньше вы вели большое жилищное строительство, а как сейчас обстоят дела в этом плане?

- Мы продолжаем строительство трехдевяностоэтажных домов по болгарской технологии, но бесплатный квартир выдавать больше не будем. Строительство домов идет через фонд «Жилище», но основным заказчиком и потребителем жилищных векселей выступает «Сургутгазпром».

- Прожните, пожалуйста, обстановку с заводом стабилизации конденсата. Недавно в передаче «Человек и закон», показанной по центральному телевидению, прозвучали обвинения в коррумпированности сургутских нефтяных и газовых «генералов».

- Действительно, в той передаче прозвучали несколько фамилий руководителей «Газпрома» и фраза, что в Сургуте все «генералы» повязаны с криминальными структурами. Я могу сказать, что с криминалом никогда не общалась и не собираюсь этим заниматься в будущем.

Другое дело, что вокруг ЗСК действительно много слухов, особенно в связи со сменой владельца по «Сибнефтегазпереработке», где одним из основных владельцев акций уже является РАО «Газпром». Не сегодня, так завтра он будет владеть контрольным пакетом акций по всем предприятиям, входящим в «Сибнефтегазпереработку». Для чего это нужно?

«Газпром» уже сейчас рассмат-

ГОСТЬ РЕДАКЦИИ

СМЕНА ПРЕМЬЕРА ПО «ГАЗПРОМУ» УДАРИЛА СИЛЬНО



Генерального директора «Сургутгазпрома», наверное, представлять нет необходимости.

Юрий Иванович ВАЖЕНИН - человек в городе известный и уважаемый.

Тем не менее по существующей в редакции традиции мы попросили нашего гостя рассказать немного о себе.

Ответ прозвучал, на удивление, коротко, но емко: «Образца 1954 года. Рижский политех.

В газовой промышленности с 1976 года. «Сургутгазпром» начиндал спесарем в 1979 году. Вот так, не больше и не меньше: полтора десятка слов и два десятка лет жизни.

денег. Летом газа потребляется меньше, а вот затраты, наоборот, возрастают.

- О том, как возникла такая задержка, уже много говорилось. За счет «Газпрома» была выдана зарплата учителям, врачам и другим бюджетникам. Это было сделано государством в кредит? Неужели так просто властям забрать деньги у компаний?

- РАО «Газпром» далеко не единственная организация, с хорошим денежным потоком, который в основном идет за счет экспорта газа. Запад рассчитывается с нами хорошо в отличие от российских потребителей, которые должны уже 100 триллионов рублей. Я не верю, что в ближайшее время ситуация в корне изменится, в лучшем случае поднимется процент проглаты «живыми» деньги.

Что касается тенденций, что заглохло государство, то они пошли в засчет налогов, которые «Газпром» не внес. Тут, я считаю, произошла игра в одни ворота. Из этого долга «Газпрому» 20 триллионов рублей должны различные бюджетные организации.

Другими словами, если бы они своевременно расплатились с «Газпромом», то и он расплатился бы с государством. Организации наши деньги от государства получили, но рассчитываться по долгам с нами не стали. В то же время существует разумный компромисс, когда деньги «Газпрому»umentили вероятность забастовок врачей, учителей, работников оборонной промышленности.

- Года два-три тому назад «Сургутгазпром» создал предприятие по производству джемов. Мы даже пробовали их в редакции...

- Понравилось. Но где сейчас эта фабрика и ее продукция?

- Изменилась экономическая ситуация - и возросла стоимость

долги администрации города, района с тем расчетом, чтобы сырье на фабрику поставляло коренное население, но получили отказ.

- Правда ли то, что вы собираетесь отдать свое подсобное хозяйство «Сайтагино»?

- Правда. Мы планируем его передать муниципалитету.

- И тем самым обречь на банкротство, ведь сельское хозяйство у нас убыточно?

- Окруж поддерживает местные сельскохозяйственные предприятия, но эти дотации не касаются того же «Сайтагино». Оно не является самостоятельным или муниципальным, поэтому все расходы ложатся на наши плечи. Тащить этот «хвост» становится все тяжелее. Но и в этих условиях бы его не бросали, если бы с нами своевременно рассчитывались за газ. Тем не менее мы продолжаем оказывать кое-какую финансовую поддержку некоторым сельскохозяйственным предприятиям, но бесплатно.

- Раньше устроиться на работу в «Сургутгазпром» считалось весьма престижным. У вас и зарплата была чуть ли не самая высокая, и социальные гарантii, льготы, пособия пенсионерам. Но с каждым годом экономическая обстановка ухудшается, и с чем-то приходится расставаться. Как вы считаете, вернется ли все обратно?

- Нет, я думаю, что не вернется. По большому счету нельзя построить коммунизм в отдельно взятом предприятии или городе.

- Но у вас-то хорошо получалось...

- Получалось потому, что позволяла законодательная база и платежи за газ. Сейчас ситуация изменилась.

- Не начался ли в этой связи отток рабочей силы с ваших предприятий?

- Дефицита в кадрах мы не

ривает варианты более глубокой переработки и использования при называемом жирного газа и ШФЛУ. Это вполне оправданная программа, потому что сегодня ШФЛУ за бесценок горят на Запад, а газ скрашает в фраках. Россия остается сырьевым придатком западных стран, и с таким положением дальше мириться нельзя.

Естественно, у «Газпрома» как много друзей, так много и врагов, особенно когда идет перекрещивание интересов. Вот один из таких противодействий «Газпрому» и стала данная передача. Я уверен, что она была однозначно заказанной.

- У «Газпрома» есть своя программа по переводу автотранспорта на природный газ. В каком она сейчас находится состоянии?

- Когда Россия в целом начнет больше заниматься экологическими проблемами, тогда и эта программа пойдет вперед семимильными шагами. А пока, как говорится, не до жиру, быть бы живу. Даже те руководители предприятий, чьи автомобили уже переведены на газ, и то не хотят лишних забот и затрат на содержание специалистов по газовой аппаратуре, освидетельствованию баллонов и т.д. Сегодня нет проблем по обеспечению горюче-смазочными материалами, и никто не хочет себе дополнительной головной боли. Но мы пытаемся постепенно привыкнуть автомобилистов нашей структуры работать на газе, ведь это выгодно и в экономическом плане, и в экологическом. Подобная программа есть и в нашем городе.

- Ваше отношение к новому премьер-министру?

- Трудно сказать. Ему надо дать поработать год-два, а потом уже смотреть по результатам.

- Юрий Иванович, как вы оцениваете свой поход в политику?

- Политикой это называть, на верное, будет черезчур громко, а вот свое участие в работе сначала городской, а затем окружной Думы считаю для себя очень полезным. Цель же своей депутатской деятельности вижу в том, чтобы наш округ мог нормально существовать в этих сложных экономических условиях и иметь разумные законодательные акты.

- Во время майского заседания окружной Думы прошла информация о том, что будут сняты северные районные коэффициенты. Известно, что газовики, узнав об этом, связались с вами, а вы, в свою очередь, с губернатором округа А. Филиппенко, после чего сообщили, что окружная Дума не рассматривает этот вопрос. Расскажите подробнее, как это произошло, есть ли продолжение этой темы и как состоялся этот разговор.

- Я скажу так. Не знаю, какие органы здесь работают, но кому очень выгодно пускать «утки», которые destabilizируют обстановку. Когда о данном слухе мне сообщил Иващенко, то я даже удивился: что это за глупости? Во-первых, такой вопрос и близко не стоял для рассмотрения. Во-вторых, когда «сверху» пошли такие предложения, то председатель окружной Думы и губернатор категорически выступили на Совете Федерации за то, чтобы сохранить все северные надбавки. Когда мне принесли эти бумаги, я ссыпалась с Филиппенко, и он был очень возмущен, даже несколько шокирован. Я считаю, что это была самая настоящая провокация. Надо поменьше врать слухам и продолжать работать.

Записал Владимир Добрынин.

Фото Леонида Березницкого.

Продавец начинается с улыбки

Недавно мне, например, удалось в течение трех дней отдохнуть из творческих мук за привалом одного из промтоварных магазинов нашего города. Примечательно, что в «Сургутской трибуне» во мне, не дай Бог, разочаруется, на учете в службе занятости автору этих строк состояться не придется: таких продавцов, как я, еще поискать надо!

Итак, все по порядку. Накануне своего первого торгового дня, конечно, очень волновалась: вдруг ничего не получится? Присижу целый день - и все эзя: ни тебе выручки, ни тебе острых ощущений, как говорится.

Я решила превратить себя в прилавок, вместе с тем вежливую, улыбчивую, внимательную и расположивающую к доверию. Торжественно въехала на обшарпанном табурете, я с надеждой взглянула в лица проходящих по магазину людей, мечтая, чтобы хотя бы один (!) из них пожелал стать моим потенциальным покупателем.

Каким бывает покупатель и как его уговорить

Надо сказать, товар-то в моем небольшом отделе были хорошие и относительно дешевые: женские костюмы, колготки и маникюрные принадлежности.

Как только кто-то подходил к прилавку, я покидала свой невзрачный трон и ласково вопрошала: «Что вас интересует? Может, вам показать что-нибудь

верием. Она постоянно выбегала из примерочной, дабы я оценила, в каком же костюме ей лучше оставаться. Отодвигая подругу в сторону, дама спрашивала: «Как,

магазинам. Во-первых, это долго. Во-вторых, нудно. В-третьих, все равно придется на что-нибудь раскошелиться: женщины ведь никогда не уходят из

ладывает еще 120 рублей. «Спасибо за покупку, приходите еще!» - расшаркивалась я. И тут мы все втроем начинаем хохотать...

Эпилог

Вообще-то работа продавца очень однообразна: как попугай повторяешь одни и те же слова, улыбаясь, нахваливаешь, говоришь комплименты, преследуя единственную цель - не мытьем, так катаньем уговорить покупателя выложить единую сумму за тот или иной товар, убеждая его при этом, что он приобрел самую хорошую вещь на свете, причем за самую низкую цену.

Люди приходят разные: кто-то сомневается в «Фирменности» платья, костюма и прочего, другой - в цене, третий говорит о безвынужденности хозяина отдела, подобравшего такую «дикую» товар. Надо быть терпеливой и вежливой, а это так непросто в наше экономически неустойчивое время...

Порой я с грустью думала: «Вот сижу здесь, и никто не знает, что на самом деле я не просто продавец, я - корреспондент!». И скучная слеза скатывалась по щеке на один из номеров родной газеты, который я отыскала на полочке прилавка, и растеклась мокрым пятном на скромной фамилии:

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

ПО ТУ СТОРОНУ ПРИЛАВКА

КЕН АЙ ХЕЛП Ю?

В недавнем прошлом во многих газетах встречалась рубрика с загадочным названием «Журналист меняет профессию». Пойдет корреспондент на несколько дней поработать, например, таксистом или администратором в зале, а потом рассказывает читателям о своих ощущениях, об особенностях профессии и т.д.

Сейчас, на мой взгляд, «сменить профессию» на несколько дней трудно: кому же захочется уступить свое место - нынче люди во всем видят подвох. К тому же и безработица шагает по стране. В общем, много всяческих юношес, препятствующих «смене профессии», однако...

поблизу?». В большинстве своем молодые девушки сразу откликались на мое предложение, просили позволить примерить один костюм, а я им снимала со стоеч еще штук пять, и они отправлялись свидетельствовать перед зеркалом. Дамы постарше обычно пугались моего вежливого обращения и, прежде чем решиться попросить что-то просмотреть, долго шептались между собой, подозрительно косясь на меня.

Правда, одна уже немолодая симпатичная женщина, которая пришла выбрать себе летний костюм вместе с подругой, пересевши несколько вещей, прониклась ко мне безграничным до-

здесь не тесновато? Стоит брать?». Конечно же, я говорила: «Вы прекрасно выглядите, белый цвет вас тоже младост, берите-берите!».

В общем, процесс пошел. Бойко расхваливая свой товар, под конец дня я невольно чувствовала себя героиней одного из манулов Петра Петровича, в котором он рассказывал о том, как посещал магазин за границей. Я так и видела себя в роли американской блондинки, вспыхивающей кенгуру, беспрестанно твердящей: «Кен ай хелп ю? Кен ай хелп ю?» - в смысле «Чем я могу вам помочь?».

О женской солидарности

Мужчины, как известно, не любят ходить с женщинами по

магазинам без покупки. Хоть иголку, но купят.

Подходит к прилавку молодая мама. Девушка разглядывает маникюрные принадлежности: «Ой, знаешь, мне вот эта пилочка за 30 рублей очень нужна...». Ее спутник с видом человека, собирающегося потратить непривычно большую сумму денег, запускает в карман руку - купили пилочку. Девушка: «А щипчики здесь просто класс...». Тут вступают я: «Да, превосходные, качество отличное, я сама такими уже третий год пользуюсь...».

Мы с девушкой заговорщики переглядываемся, стараясь не хихикать. Парень вздыхает и вык-

ВОЗВРАЩАЮЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ИЗ КВАРТИРЫ - В ОБЩЕЖИТИЕ

28 января этого года наша газета уже писала о семье Крапивных, проживающей в аварийном доме в поселке Кедровом.

Квартира в доме №19а по ул. Пионерской была предоставлена Андрею Крапивину в 1989 году. В настоящее время он живет в ней с женой и двумя детьми.

В 1996 году Центр госсанэпиднадзора признал их дом аварийным и непригодным для проживания, так как «отопительная система не отремонтирована, канализационные стоки сливаются под дом, водопроводная система в нерабочем состоянии, отмечается деформация стен, полов и потолков». Жильцы из дома переселили, и в настоящее время там осталась только семья Крапивиних.

Двенадцатого октября 1995 года АООТ «ЭлектроЗапСибМонтаж», где трудится Андрей Крапивин, заключило договор с городской администрацией о долевом участии в приобретении в муниципальную собственность двухкомнатной квартиры для семьи Крапивиных.

Предприятие перечислило за квартиру сорок миллионов рублей, а Крапивину было предложено заплатить 28,5 миллиона, для чего ему обещали беспрецедентную ссуду на пять лет с ежемесячным взносом 427,5 тысячи рублей. При этом предприятие ссылалось на положение о предоставлении жилья по договорам аренды с правом последующего выкупа.

А.Крапивин платить отказался, и квартиру отдали другому, а их семье предложили двухкомнатную секцию в общежитии. Крапивины подали в суд, который признал требование о выкупе жилья незаконным и обязал «ЭлектроЗапСибМонтаж» предоставить семье А.Крапивина другое жилье. Кассационная жалоба ответчика окружным судом была отклонена.

Крапивины надеялись, что уж теперь-то получат квартиру, но не тут-то было. Им вновь предлагаются секцию в общежитии, квартиру же обещают не ранее четвертого квартала 1998 - первого квартала 1999 года - в эти сроки ожидается сдача жилого дома в 27-м микрорайоне. Однако строительство этого дома не ведется, и Крапивины опасаются, что новое жилье так и не получат, а гарантинное письмо о выделении квартиры считают отпиской.

Между тем директор «ЭлектроЗапСибМонтажа» Н.Максимов предлагает Крапивинам в десятидневный срок переселиться, после чего дом по улице Пионерской будет отключен от всех коммуникаций. Крапивины же твердо стоят на своем - им нужна квартира, а не общежитие - и переезжают отказываются, так что точку в этой истории ставить рано.

Андрей МАРКИН.

ОАО «Банк Российской Кредит» филиал «Сургутский»

Генеральная лицензия № 324 от 25.12.1997 года ЦБ РФ.
Лицензия профессионального участника рынка ценных бумаг № 101-00009-211400 от 26.12.97.

Крупнейший банк России, имеющий статус системообразующего, обладающий более 100 филиалами в России и за рубежом, приглашает на обслуживание клиентов ЮРИДИЧЕСКИХ и ФИЗИЧЕСКИХ лиц

ОСНОВНЫЕ ТАРИФЫ:

| | |
|--|---------------------------|
| Открытие счета | бесплатно |
| выдача наличных средств: | |
| ■ зарплата | бесплатно |
| ■ другие расходы | от 0,5% до 1,5% от суммы |
| перечисление денежных средств с бюджетных счетов и внебюджетных фондов | бесплатно |
| переводы денежных средств внутри банка | бесплатно |
| проведение платежей с московского корсчета | 0,5% от суммы |
| начисление процентов по остаткам на счетах клиентов | от 1% до 3% годовых |
| Начисление процентов по размещаемым депозитам: | |
| для юридических лиц | |
| ■ в рублях | от 25,0% до 34,0% годовых |
| ■ в долларах | от 7,5% до 13,5% годовых |
| для физических лиц | |
| ■ в рублях | от 16,5% до 22,5% годовых |
| ■ в долларах США | от 8,5% до 13,5% годовых |
| ■ в немецких марках | от 6,5% до 11,5% годовых |

Филиал в Сургуте предоставляет весь комплекс услуг, которые предлагает Банк. Некоторые из них уникальны для местного финансового рынка.

В том числе: **ОФБУ, депозитарий и брокерское обслуживание.**

Наш адрес: г. Сургут, ул. Лермонтова, 11, тел.: 36-14-62, 33-94-07.

Internet: WWW.roscredit.ru

ПОЧТА

САМЫЙ ТЕПЛЫЙ И УЮТНЫЙ ДОМ

Мне хочется рассказать о городском центре национальной культуры и о людях, работающих в нем.

Мои деды, родители всегда дружили с семьями ханты. И моя жизнь тесно переплелась с судьбой ханты и манси - мне дороги их традиции, обычай, культура. Все это бережно сохраняют в центре культуры коренных народов Севера. О подобном центре, находящемся в г. Русскинские прессы писала немало, о нашем же - почти ничего. А ведь для многих онстал родным домом.

Потихоньку здесь собирается библиотека национальной литературы. Красиво оформленный стенд знакомит с писателями, поэтами, сказителями нашего края. Все желающие могут выучить здесь язык ханты или под руководством мастера Дауры Кисяновой научиться шитью национальной одежды, бисероплетению и многому другому.

Здесь же установлен чум - традиционное жилище Югры, сделанное без единого гвоздя, пред-

ставлены предметы быта и декоративно-прикладного искусства. Все это вызывает живой интерес у гостей. А их сюда приходит немало. Дуся Каюкова и Надя Медведева заходят обменяться опытом по рукоделию, недавно забегают поделиться своей радостью Олег Сайнаков - в его семье родился сын. Часто бывает у нас Иван Прокопьевич Захаров. Посещают центр и работники департамента культуры, краеведческого музея, Дома детского творчества, ветераны. И ханты нравится бывать в своем культурном центре.

Нам очень приятно, что директор этнокультурной зоны Валентина Пастухова всегда окружает нас вниманием, заботой.

В нашем доме все радуют сердце: весело шумят закипающий самовар, дымятся чашки с чаем, играет приятная музыка, вся окружающая обстановка насыщена национальным колоритом. Но самое главное в центре коренных народов Севера - это тепловое общение.

Приходите к нам! Особенно хочется видеть побольше молодежи и детей. Мы ждем вас.

Роза МАЛЫШКИНА, старожил Сургута.

ОАО «Банк Российской Кредит» филиал «Сургутский»

Генеральная валютная лицензия № 324/23 от 02.12.1992 года ЦБ РФ

Обменные пункты валюты:

| | |
|----------------------|-------------------------------|
| ул. Лермонтова, 11 | офис банка |
| ул. Ленина, 13 | магазин «1000 мелочей» |
| ул. Ленина, 35 | Агентство воздушных сообщений |
| ул. Ленина, 52 | магазин «Детский мир» |
| ул. Набережная, 16/1 | гостиница «Обы» |

Время работы: ежедневно, кроме воскресенья, с 10.00 до 16.30; обед - в магазинах с 14.00 до 15.00, в офисе с 13.00 до 14.00, телефон для справок 36-14-41.

Наш адрес: г. Сургут, ул. Лермонтова, 11.

Internet: WWW.roscredit.ru



Баланс кредитной организации товарищество с ограниченной ответственностью «Сургутский Центральный Коммерческий Банк»
сокращенное название
«Сургутский Центральный Коммерческий Банк»
на 1 января 1998 года (новом масштабе цен)

Регистрационный номер 684 БИК Код 047144860

Адрес: Российская Федерация, Тюменская область, г. Сургут, ул. Маяковского, 47.

АКТИВ

тыс. руб.

1

2

| | |
|--|--------|
| 1. Остатки на счетах в Центральном Банке, касса и приваренные к ней средства | 35645 |
| 1. в том числе депонированные обязательные резервы | 8064 |
| 2. Средства в кредитных организациях | 7075 |
| 3. Вложения в государственные долговые обязательства | 0 |
| 4. Ценные бумаги для преподавания | 6586 |
| 5. Кредиты организациям, населению и лизинг клиентам | 55092 |
| 5.1. в том числе кредитным организациям | 0 |
| 6. Резервы на возможные потери по ссудам | 2588 |
| 7. Чистые кредиты и лизинг клиентам (ст.7 = ст.5 - ст.6) | 52504 |
| 8. Основные средства и нематериальные активы | 10372 |
| 9. Долгосрочные вложения в ценные бумаги | 7412 |
| 10. Прочие активы | |
| 11. Всего активов | 119594 |

ПАССИВ

| | |
|--|--------|
| I. Собственные источники | |
| 1. Уставный капитал (фонд) | 10586 |
| 2. Прочие фонды и другие собственные источники | 15000 |
| 3. Прибыль (+)/убыток (-) отчетного года | +10908 |
| 4. Использованы прибыль в отчетном году | 10520 |
| 5. Непредпринятая прибыль (убыток) отчетного года | 388 |
| 6. Всего собственных источников | 25974 |
| II. Обязательства | |
| 7. Кредиты, предоставленные Центральным банком | 0 |
| 8. Средства кредитных организаций | 1800 |
| 9. Средства клиентов, включая вклады населения | 85257 |
| 10. Выпущенные кредитной организацией долговые обязательства | 0 |
| 11. Прочие обязательства | 301 |
| 12. Всего обязательств | 87358 |
| III. | |
| 13. Прочие пассивы | 6262 |
| 14. Всего пассивов | 119594 |

Небалансовые статьи
Исполнительные документы, предъявленные кредитным организациям
Безотзывные обязательства кредитной организации
Гарантии, поручительства, выданные кредитной организацией

Президент (председатель) кредитной организации Чернозубов Олег Александрович
Главный бухгалтер кредитной организации Горбачева Надежда Ивановна
Проверенная годовая бухгалтерская отчетность с учетом внесенных изменений во всех существенных аспектах подготовлена в соответствии с законодательством и нормативными актами, регулирующими порядок ведения бухгалтерского учета и подготовки бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, и принятыми принципами ведения бухгалтерского учета.
товарищество с ограниченной ответственностью «Финансовая экспертиза» («ФИНЭКС»)
- лицензия № 002722, выдана 30.12.97.
- директор ТОО «ФИНЭКС» Фадейкин Алексей Федорович.

ОТЧЕТ

о прибылях и убытках кредитной организации товарищество с ограниченной ответственностью
«Сургутский Центральный Коммерческий Банк»
сокращенное название -
«Сургутский Центральный Коммерческий банк»
за 1997 год (в новом масштабе цен)

Регистрационный номер 684 БИК Код 047144860
Адрес: Российская Федерация, Тюменская область, г. Сургут, ул. Маяковского, 47

тыс. руб.

Статьи отчета о прибылях и убытках (ОПУ)

| 1 | 2 |
|---|---|
|---|---|

| | |
|---|--------|
| Процентные доходы | |
| 1. По средствам в кредитных организациях | 0 |
| 2. По кредитам и от лизинга клиентам | 15751 |
| 3. По долговым ценным бумагам | 0 |
| 4. По другим источникам | 0 |
| 5. Всего доходов по процентам | 15751 |
| Процентный расход | |
| 6. По депозитам кредитных организаций | 0 |
| 7. По депозитам клиентов | 3648 |
| 8. По выпущенным ценным бумагам | 0 |
| 9. Всего расходов по процентам | 3648 |
| 10. Чистый доход по процентам | 12103 |
| Непроцентный доход | |
| 11. От операций с иностранной валютой | 2116 |
| 12. Доход от других операций | 3313 |
| 13. Доход от финансовых операций и агентских доход | 0 |
| 14. Дивидены по паям и акциям | 0 |
| 15. Другой текущий доход | 11556 |
| 16. Всего непроцентного текущего дохода | 16985 |
| 17. Текущий доход. | 29088 |
| Непроцентные расходы | |
| 18. Фонд заработной платы | 4580 |
| 19. Эксплуатационные расходы | 942 |
| 20. Другие текущие расходы | 11259 |
| 21. Всего непроцентных расходов | 16781 |
| 22. Текущий результат по вычету резерва на возможные потери по ссудам | 12307 |
| 23. Изменение резерва на возможные потери по ссудам | 1365 |
| 24. Прибыль до непредвиденного дохода (расхода) | 10942 |
| 25. Непредвиденные доходы (расходы) | -34 |
| Статьи отчета о прибылях и убытках (ОПУ) | |
| 26. Балансовый результат (прибыль/+)/убыток(-) | +10908 |
| 27. Налоги, выплаченные из прибыли | 4728 |
| 28. Чистая прибыль отчетного года | 6180 |

Президент (председатель) кредитной организации Чернозубов Олег Александрович

Главный бухгалтер кредитной организации Горбачева Надежда Ивановна

Проверенная годовая бухгалтерская отчетность с учетом внесенных изменений во всех существенных аспектах подготовлена в соответствии с законодательством и нормативными актами, регулирующими порядок ведения бухгалтерского учета и подготовки бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, и принятыми принципами ведения бухгалтерского учета.

товарищество с ограниченной ответственностью «Финансовая экспертиза» («ФИНЭКС»)

- лицензия № 002722, выдана 30.12.97.

- директор ТОО «ФИНЭКС» Фадейкин Алексей Федорович.

Баланс кредитной организации по доверительному управлению

тыс. руб.

| НАИМЕНОВАНИЕ СТАТЕЙ | 1 | 2 |
|---|---|---|
| АКТИВ | | |
| 1. Имущество в управлении | 0 | |
| 2. Убыток по доверительному управлению | 0 | |
| Итого активов: | 0 | |
| ПАССИВ | | |
| 1. Капитал в управлении | 0 | |
| 2. Прибыль по доверительному управлению | 0 | |
| Итого пассивов: | 0 | |

Председатель (президент) кредитной организации Чернозубов Олег Александрович

Главный бухгалтер кредитной организации Горбачева Надежда Ивановна

Проверенная годовая бухгалтерская отчетность с учетом внесенных изменений во всех существенных аспектах подготовлена в соответствии с законодательством и нормативными актами, регулирующими порядок ведения бухгалтерского учета и подготовки бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, и принятыми принципами ведения бухгалтерского учета.

товарищество с ограниченной ответственностью «Финансовая экспертиза» («ФИНЭКС»)

- лицензия № 002722, выдана 30.12.97.

- директор ТОО «ФИНЭКС» Фадейкин Алексей Федорович.

Балзэм из мыши МИГИ-К

Утверждён Минздравом РФ, испытан 24 институтами и клиниками за 30 лет, охраняется патентом №2017439.

Назначение: облегчает отхождение стул, восстанавливает организм от радионуклидов, восстанавливает иммунитет, нормализует течение хронических заболеваний (патент №153468), излечивает асткероз, снимает боли при менструации, подавляет лечение верхних дыхательных путей (астма, аллергия), излечивает диабет 2-го типа, изув. рака, язвы, лечит грипп (патент №204319). Раны и ожоги заживают быстрее, улучшает течение хронических заболеваний (патент №9404929/14), восстанавливает потенцию, излечивает женские воспалительные процессы, рассасывает фиброматы, лечит кишечные колики, избавляет от кашля, улучшает течение хронических заболеваний.

Широкий спектр действия объясняется: МИГИ-К - природного происхождения, без синтет., содержит в себе все аминокислоты, липиды и 12 макроэлементов.

МИГИ-К действует избирательно, одновременно профилактически и полонительно на все органы. Гарантируется: время не находит, противопоказаний не имеет, последствий не вызывает.

Курс лечения 21 день, по ступенчатой ложке. Цена курса лечения 180 тыс.руб. (180 руб.).

Купить МИГИ-К можно по адресу: г.Сургут, ул.Ленсовета, 14. Дворец культуры "Энергетик" (с 10 до 15 часов ежедневно, выходной - воскресенье, понедельник).

АО «АЛЕКСАНДР» №ПЮХ-180839.
Продает и устанавливает
**КОНДИЦИНЕРЫ,
ТЕПЛОВЫЕ ЗАВЕСЫ**
1 м, 1,5 м, 2 м.
Производят поставку
ГАРАЖНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
пр-ва России и Италии.
Обр.: ул. Лермонтова, 11, к. № 528; ул. Профсоюзная, 37, каб. № 211.
Тел./факс: 36-14-27, 39-94-45, 33-80-96, 33-82-80.

Официальный дистрибутор
торговой марки «Меркури»
и корп. «Квикслайвер»

**Лодочные
моторы
«МЕРКУРИ»**
различной мощности, винтовые
и водометные, различные аксессуары
и комплектующие, винты, масла,
резиновые лодки с жестким транцем
длиной от 2,7 до 4,5 метра.

Вся продукция США.

Гарантия – 1 год.

Последующее обслуживание.

Обращаться: о/ст. «У.Терешковой»,
4-этажное кирпичное здание
Сургутской геофизической экспедиции,
1 этаж (напротив торгового центра).
Тел./факс 28-90-55 (в рабочем времени).

САХАР, 50 кг - 220 руб.
Мука, 50 кг - 165 руб.
Доставка в квартиру
по Сургуту и району
БЕСПЛАТНО.

Тел. 39-01-48.

✓ Асбосицементная труба диам. 400 -150 руб. за 1 п. м.

✓ ДВП твердое - 170x275 -50 руб. 50 кв. м.

✓ Трехлонг. кирпич красный полуторный M200 -1500 руб. за 1000 у.е.

Требуются на работу:
Мальчики-штукатуры. Платники.

Игровую приставку «Рапсодия ЗДО» - плюс 30 дисков с играми плюс запасной джойстик. За все 2 тыс. 500 руб. Тел. 77-65-97 (раб.).

РАЗНОЕ

Учрежденное свидетельство о среднем образовании по №546929, выданное в 1992 году им. Г.И.Макарова и А.А.Андронова, считаются действительными.

Розыгрыш - ликвидируется. Претензии принимаются в течение двух недель по адресу: ул. Пушкина, 24, кв. 110.

Предприятие на конкурсной основе требует секретарь референт, бухгалтер со стажем работы не менее трех лет, Тел.: 38-26-27.

Меняют двухкомнатную квартиру ленинградского района на одинокомнатную квартиру. Обр.: пр. Комсомольский, 40-42.

Меняют двухкомнатную квартиру в трехкомнатную квартиру в троекомнатную квартиру, Тел.: 21-48-97.

Меняют дачу в районе аэропорта со всеми постройками на а/м не ранее 1994 г. Тел. 21-16-17 (после 18 часов).

Замена труб, установка сантехники. Тел. 32-47-27.

Замена труб, установка сантехники. Тел. 72-22-56.

Сантехнические работы. Тел. 72-22-56.

ТРИБУНА

Сургутская

Главный редактор

Александр ЩЕЛКУНОВ.

Телефоны: приемная - 37-58-37; зам.редактора - 37-58-41; бухгалтерия - 37-58-35;

корреспонденты - 37-65-74; фотокорреспондент - 77-86-01; рекламный отдел (факс) - 77-86-01;

отдел подписки и доставки - 37-58-76.

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением по регистрации и контролю за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №06-1620 от 18.12.1995г.

Е-mail: Tribuna@wsnet.ru

на гравюре - 17.00, фактически - 16.30.

Тираж 18.054. Заказ № 3402.

За тексты объявлений

ответственность несут рекламодатели.